# 世界單車中心主管大讚發展迅速

# 單車運動大國

世界單車中心主 管雅克・蘭德里日 前在接受新華社記 者專訪時表示,作 爲擁有世界上最多 單車的國家,中 國近年來在單車 運動上頻頻發力, 正逐步從「單車王 國」邁向「單車運 動大國」。





- 於瑞士埃格勒的國際單車運動聯盟(UCI)總 → 部內的世界單車中心,是世界各地頂級單車 運動員重要的培訓和訓練基地。從2002年建立以 來,已經有1,200多名世界高水平運動員在該中心 接受訓練,其中中國運動員超過50人。

蘭德里表示,他10月份剛剛訪問了中國,在杭州 與中國單車運動協會主席崔大林會面,之後前往位 於崇明島的上海單車館進行考察。對於此次中國之 行, 蘭德里讚不絕口: 「我們在崇明島看到了單車 館和小輪車館,都非常現代化,是奧運會水準的建 築,我們正在與上海單車館討論建立分中心的事 宜。」蘭德里説。

近年來,世界單車中心陸續在世界各地建立分中 心,目前已經在日本、韓國、葡萄牙、加拿大等八 個國家建立了分中心。蘭德里表示,非常希望能夠 在中國建立他們的分中心,這將有助於推動中國以 及周邊國家和地區的單車運動發展。蘭德里説: 「位於崇明島的上海單車館配套設施非常完善,自 然環境也非常適宜單車運動,它的作用將不僅僅是 中國國家隊的訓練中心,還能為周邊的國家和地區 提供幫助。」

#### 申請上海建立分中心

在蘭德里看來,中國單車運動近年來取得的成績 有目共睹。在奧運會的單車賽場上,中國隊在2008 年北京奧運會上斬獲1銅,在2012年倫敦奧運會上

獲得2銀1銅,並在 2016年里約奧運會上實 現單車項目奧運金牌

「零的突破」,拿到場 地單車女子團體競速賽 金牌。東京奧運會上 中國隊在這個項目上成 功衛冕。

「中國在單車運動上 非常有實力,中國自行 車運動協會也在積極着

眼於一些重點項目,比如女子場地團體競速賽。我個 人認為中國在小輪車項目上有發展潛力,因為中國有 很多優秀的體操運動員, 而體操運動員轉行練自由式 小輪車有很多成功的例子。我們希望通過建議和指導 中國自行車運動協會進行場館建設和訓練,有助於中 國在自由式小輪車上實現突破。」蘭德里說。

蘭德里説:「分中心主要是獲得一種資質,同時 也能得到世界單車中心的協助,包括教練、訓練模 式和技術支持。但我們核心目標是讓分中心打造自 己的教練和技術團隊,建立知識的傳承。當來自歐 洲或者北美的教練和技師離開後,這些分中心依然 能夠將知識傳遞下去,達到影響周邊的目的。」

蘭德里表示,在上海建立分中心的申請程序已經 啟動,2026場地單車世錦賽也將在上海舉行。希望 未來能有更多的比賽在中國舉行。



### 鄧謝配」闖中國羽賽四強 **身挫泰國組合**

香港文匯報訊(記者 楊浩然)世界羽 毛球巡迴賽超級750系列中國羽毛球大師 賽,昨日上演8強賽事,結果港隊著名混 雙組合「鄧謝配」鄧俊文/謝影雪,以直 落兩局擊敗泰國組合晉級準決賽。

「鄧謝配」在日前次圈比賽擊敗中國 台北組合葉宏蔚/李佳馨,順利獲得年 終賽參賽資格;氣勢如虹的他們昨日在 8強戰對手為泰國組合 Dechapol Puavaranukroh/Sapsiree Taerattanachai。 在 首局比賽,「鄧謝配」連取頭5分,更 一直大幅領先對手,最終以21:12先 下一城。到次局,「鄧謝配」又是在初 段已佔盡上風,並領先11:2進入技術 暫停,最終再贏21:12,直落兩局淘 汰對手,今日準決賽將面對韓國組合徐 承宰/蔡侑玎。

國家隊方面,「雅思組合」鄭思維/黄 雅瓊以21:12、21:6戰勝隊友蔣振邦/ 魏雅欣,同樣晉級4強,對手為另一國家



隊隊友馮彥哲/黃東萍,「馮黃組合」昨 日以21:16、22:20淘汰韓國組合金元 浩/鄭娜銀。

在男單,趙俊鵬以2:1反勝中國台北 選手林俊易,成為唯一晉級4強的中國選

手,將與日本選手西本拳太爭逐決賽 權。在女單, 王祉怡對手為日本的奧原 希望,結果王祉怡贏2:1取得勝利,準 決賽對手為另一國家隊代表、昨日以2: 1擊敗隊友張藝曼的韓悦。

# 東亞泰拳錦標賽正式開鑼



香港文匯報訊 由中國香港泰 拳理事會主辦,獲文化體育及旅 遊局藝術及體育發展基金資助, 及康樂及文化事務署支持的 「第五屆東亞泰拳錦標賽 2023」,日前假灣仔伊利沙伯 體育館正式開賽,以及完成首 13場精彩初賽賽事,為連續4 天激戰揭開序幕。作為本港舉辦 最大型、最高水平的泰拳賽事, 東亞泰拳錦標賽因疫情而暫停3 年,今次復辦令人十分期待。

中國香港泰拳理事會會長貝 鈞奇先生致詞時表示:「多年 來,我們每年積極舉辦培訓班 及比賽,大大提升本地拳手的 技術及競技水平。今年的東亞 泰拳錦標賽2023規模為歷年來 最大,賽事由9個級別增加至 13個,9個國家及地區的健兒 前來參與切磋技藝。我很高興 與大家聚首,見證這項拳壇盛 事,展現香港的非凡活力。預 祝比賽圓滿成功,各位拳手全 力以赴發揮最好!」

至於中國香港泰拳理事會主 席冼林沃,則感謝各界一直支 持中國香港泰拳理事會的成

港隊在首日的3場對戰中取 得全數勝仗,女子組的葉穎恩 擊敗蒙古對手順利打入4強戰 賽,而男子組的鍾沛榮及李俊 賢亦在台上發揮精湛水準,雙 方均以壓倒性姿態 (R.S.C.) 勝出。

## 李亞傑全國跳水錦標賽摘金

2023年全國跳水錦標賽暨巴 黎奧運會、多哈世錦賽選拔賽 日前進入第二個比賽日,在當 日進行的女子1米板比賽中, 李亞傑獲得冠軍。此外程子龍 獲得男子個人全能金牌

繼今年福岡世錦賽、杭州亞 運會後,李亞傑和林珊又一次 在女子1米板項目上展開爭 奪。在福岡世錦賽上,林珊戰 勝李亞傑獲得金牌;在杭州亞 運會上, 李亞傑逆轉林珊奪 冠。

本場比賽,李亞傑的發揮更 勝一籌。第1輪所有選手在動 作選擇上幾無差別,「前部集 團」中同分選手很多,但李亞 傑依然憑藉精彩發揮先拔頭 籌。第2跳穩健,第3跳水花 處理有些不佳,幸好憑藉前兩 跳建立的優勢,李亞傑依然守 住了領先的地位。第4跳,她 選擇了全場爲數不多的難度系 數爲3.0的305C動作,成功拉 開差距。最終5跳過後,李亞 傑以301.80分的成績奪冠, 「老對手」林珊以285.55分摘 得銀牌,四川隊的陳佳以 283.15 分獲得第3名

李亞傑賽後表示,即使1米 板是副項,自己也是以全力以 赴的心態在比, 並且希望爭取 在後續進行的3米板比賽中, 把訓練水平跳出來,努力跟上 目前國家隊中優秀選手們的腳

在稍早進行的男子個人全能 比賽中,湖北浩沙隊的程子龍 奪冠,山西隊李政、上海隊段 宇分列2、3名 ◆新華社



#### 香港U23今迎戰均業北區

香港文匯報訊(記者楊浩然)港超聯今日(25日)假斧山道運動場 上演一場比賽,由香港U23主場迎戰均業北區,賽事將於下午3時展 開,門票一律80元,特惠票一律30元。香港U23主教練司徒文俊表示 今仗與均業北區為首度對壘,認為兩軍實力未有太大的差距,球隊絕 對有搶分的機會。至於北區主教練梁志榮則指已訂下了全取3分的目 標,並會加強前線攻擊力,向對手施壓。另一方面,傑志於昨晚港超 以0:0賽和南區。